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UFF - NITERÓI 

 
 
Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis (02/04/2026), às 10 horas e 02 minutos 
(Horário de Brasília), via Google Meet, meet.google.com/sbo-wvxu-zhi, aconteceu a 2ª Reunião 
Ordinária de 2026 do Colegiado do Curso de Ciências Contábeis da Universidade Federal 
Fluminense (UFF), campus Niterói. Estiveram presentes na reunião os seguintes membros: 
Prof.ª Aline Moura Costa da Silva, Coordenadora do Curso de Graduação em Ciências Contábeis 
e Presidente do Colegiado, Prof. Alexandre Cunha Gomes, Prof.ª Cintia de Melo de Albuquerque 
Ribeiro, Prof.ª Mariana Pereira Bonfim e Prof. Renato Luis Pinto Miranda e os discentes Aline 
Netto Santos e Daniel do Couto Duarte Lima, como membros titulares do Colegiado. O 
professor Roberto de Araujo Vieira participou como convidado. Secretariando a reunião, 
estiveram os servidores Técnico-Administrativos Adriana de Souza Gonçalves e Luiz Gabriel 
Vieira Muniz de Barros. Dando início à discussão da pauta, a presidente do Colegiado, Prof.ª 
Aline Moura Costa da Silva leu a ordem dos assuntos a serem tratados. I - Aprovação da Ata 
anterior do Colegiado: A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva informou que a minuta da ata da 
reunião do dia onze de março de dois mil e vinte e seis (11/03/2026) foi encaminhada 
juntamente com a convocação da reunião. A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva sugeriu a 
dispensa da leitura da ata e solicitou as considerações dos demais sobre as possíveis alterações 
à mesma. Não havendo manifestação de nenhuma natureza, a ata foi colocada em votação, com 
aprovação em unanimidade. II Apreciação da Proposta de Resolução de Quebra de 
Pré-requisito: A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva iniciou este tópico explicando a todos o que 
motivou a criação desta Resolução, que é tornar a análise destes pedidos mais objetiva, sem 
prejuízo da autoridade docente. Depois, a Prof.ª Aline Moura Costa da Silva abriu espaço para 
participações dos demais. Após contribuições diversas, foram adotados os seguintes critérios 
para análise e deferimento dos pedidos de quebra de pré-requisito: I – Porcentagem mínima de 
integralização curricular de 80%; III – Análise pedagógica, feita pelo docente responsável pela 
disciplina e III – Disponibilidade de vagas na turma. Com a definição dos critérios supracitados, o 
novo texto da Resolução EST/UFF nº 4, de 02 de abril de 2026 foi posto em votação, sendo 
aprovado em unanimidade. III - Alteração da disciplina “Ética Profissional e Responsabilidade 
Socioambiental em Contabilidade” do 7º para o 4º período e da disciplina de “Teoria da 
Contabilidade” do 4º para o 7º período, essa última com a disciplina Contabilidade Básica III 
como pré-requisito: A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva informou que a Coordenação, acatando 
a decisão anterior do Colegiado, encaminhou um e-mail aos docentes responsáveis pela 
disciplina solicitando formalização da disponibilidade para ministrar novas turmas e horários,  
que terão de ser criadas para atender às repercussões da alteração de periodização. A Prof.ª 
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Aline Moura Costa da Silva apresentou as repostas positivas que recebeu dos docentes aos 
presentes e prosseguiu com a votação do pedido de alteração de periodização das disciplinas 
STC00201 -Ética Profissional e Responsabilidade Socioambiental em Contabilidade, do 7º para o 
4º período, e da disciplina de STC0188 - Teoria da Contabilidade, do 4º para o 7º período, sendo 
aprovado em unanimidade. IV - Alteração das ementas bibliográficas das disciplinas STC 
ofertadas para outros cursos e V - Alteração do Relatório de Adequação Bibliográfica - 
referências bibliográficas novas: A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva trouxe novamente à pauta 
as atualizações bibliográficas, desta vez abarcando as disciplinas ofertadas pelo STC a outros 
Departamentos e, por conseguinte, a alteração do Relatório de Adequação Bibliográfica, 
incluindo as novas bibliografias. Depois dos esclarecimentos solicitados, a Prof.ª Aline Moura 
Costa da Silva abriu espaço para considerações dos demais presentes. Não havendo 
manifestação em contrariedade, a atualização bibliográfica das ementas das disciplinas 
oferecidas pelo STC a outros Departamentos e a atualização do Relatório de Adequação 
Bibliográfica foram postos em votação, sendo aprovados por unanimidade. VI - Alteração do 
Projeto Pedagógico do Curso (PPC) - referências bibliográficas novas e histórico do curso: A 
Prof.ª Aline Moura Costa da Silva trouxe à pauta o novo texto do Projeto Pedagógico do Curso, 
que sofreu alterações decorrentes de atualização bibliográfica aprovada anteriormente, e 
também atualizações no texto do histórico do curso. Após sua apresentação, a Prof.ª Aline 
Moura Costa da Silva pôs o novo texto do Projeto Pedagógico do Curso em votação, sendo 
aprovado por unanimidade. VII - Solicitação de adiamento de visita do MEC - greve dos 
técnicos administrativos: A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva lembrou a todos da iminência da 
visita do MEC para o processo de Revalidação de Reconhecimento do Curso e da greve dos 
servidores técnico-administrativos. Estes servidores, lembrou a Prof.ª Aline Moura Costa da 
Silva, são de fundamental participação no apoio ao Curso durante a visita do MEC às instalações 
da Universidade. Considerando a necessidade de resguardar o Curso de qualquer prejuízo nessa 
avaliação, a Prof.ª Aline Moura Costa da Silva sugeriu a realização de um comunicado à Divisão 
de Avaliação - DAV, manifestando a apreensão do Curso e questionando a possibilidade de um 
adiamento da visita. Depois de prestar os esclarecimentos necessários, a Prof.ª Aline Moura 
Costa da Silva abriu a votação para o encaminhamento deste comunicado, sendo aprovado em 
unanimidade. VIII - Informações sobre a visita do MEC: A Prof.ª Aline Moura Costa da Silva 
lembrou à todos a importância de manter a Coordenação atualizada sobre a sua produção 
acadêmica, item avaliado pelo MEC no processo de Revalidação de Reconhecimento. IX- Análise 
de recurso em processo de Correspondência entre Disciplinas (Hiago Matheus Vieger Sales): A 
Prof.ª Aline Moura Costa da trouxe à pauta o pedido de reconsideração do processo 
23069.158335/2026-74, de autoria do discente Hiago Matheus Vieger Sales. Após esclarecer a 
natureza do processo, o parecer negativo emitido pelo docente responsável e o texto do pedido 
de reconsideração do discente a Prof.ª Aline Moura Costa da Silva abriu espaço para 
manifestações dos presentes. Depois de considerações diversas, o pedido de reconsideração do 
discente Hiago Matheus Vieger Sales no processo 23069.158335/2026-74 foi aprovado por 
unanimidade. X – Assuntos gerais: E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 11 
horas e 28 minutos, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai por mim assinada, 
Luiz Gabriel Vieira Muniz de Barros, Assistente em Administração do Curso de Ciências 
Contábeis da UFF – Niterói e pela Senhora Presidente do Colegiado do Curso de Ciências 
Contábeis da UFF – Niterói, Prof.ª Aline Moura Costa da Silva. 
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Coordenadora do Curso de Ciências Contábeis UFF -Niterói 
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